

## 就中莱复交30周年

## 习近平同莱索托国王互致贺电

## 李强同莱索托首相相互致贺电

新华社北京1月12日电 1月12日,国家主席习近平同莱索托国王莱齐耶三世互致贺电,庆祝两国复交30周年。

习近平指出,复交30年来,中莱在涉及彼此核心利益和重大关切问题上相互支持,在各自国家发展振兴的征程上携手共进,在应对新冠疫情等挑战中守望相助,成为大小国家友好相处、共同发展的典范。我高度重视中莱关系发展,愿同莱齐耶三世国王一道努力,以两国复交

30周年为新起点,进一步提升两国关系水平,拓展务实合作领域,推动中莱友好合作关系取得更大发展。

莱齐耶三世表示,在过去30年里,莱中两国都实现跨越式发展。两国在和平共处、相互尊重和互利共赢的基础上,建立坚实的外交关系,极大增进双方人民的福祉。莱方重申愿同伟大的中国密切协作,持续巩固莱中友谊和友好合作,助力两国发展繁荣。

同日,国务院总理李强同莱索托首相马特凯恩互致贺电。李强表示,近年来,中莱关系保持良好发展势头,中方愿以复交30周年为契机,同莱方携手努力,推动中莱关系持续发展。

马特凯恩表示,中国不仅是莱方的战略伙伴,更是全天候朋友。莱方将继续坚定支持并参与“一带一路”倡议和中非合作论坛。

## 外交部:希望美方恪守承诺,慎重妥善处理涉台问题

新华社北京1月12日电(记者 邵艺博)外交部发言人毛宁12日说,美国领导人多次表示坚持一个中国政策,不支持“台独”,不支持“两个中国”“一中一台”,不寻求把台湾问题作为工具遏制中国。希望美方恪守承诺,慎重、妥善处理涉台问题。

当日例行记者会上,有记者问:日前,美国白宫国安会就中国台湾地区选举问题举行专题媒体电话简报会。白宫不具名官

员表示,美方坚持一个中国政策,不支持“台独”,支持两岸对话。只要以和平方式解决两岸分歧,美方对最终解决方案不持立场。发言人对此有何评论?

“我们注意到美方有关表态。”毛宁说,一个中国原则是国际社会的普遍共识,也是中美关系的政治基础。“台独”是台海和平稳定的最大威胁,是一条注定失败的不归路。

毛宁表示,美国领导人多次表示坚

持一个中国政策,不支持“台独”,不支持“两个中国”“一中一台”,不寻求把台湾问题作为工具遏制中国。“我们希望美方恪守承诺,慎重、妥善处理涉台问题,停止美台官方往来,停止向‘台独’分裂势力发出任何错误信号,不得以任何形式介入台湾地区选举。”

她说:“如果美方真心希望维护台海和平稳定,那就应该明确反对‘台独’、支持中国和平统一。”

## 春运首日火车票开始发售

据中国国家铁路集团有限公司介绍,2024年铁路春运自1月26日开始,3月5日结束,为期40天,春运火车票1月12日开始发售。

图为1月12日,在贵州省黔东南苗族侗族自治州凯里市,一位旅客展示其购买的春运首日1月26日凯里至上海南的火车票。

新华社发(吴吉斌 摄)

## 推动全面从严治党向纵深发展

## ——论学习贯彻习近平总书记二十届中央纪委三次全会重要讲话精神

人民日报评论员

“推动全面从严治党向纵深发展,推动党的二十届决策部署不折不扣贯彻落实,有力引领保障新征程开局起步。”在二十届中央纪委三次全会上,习近平总书记从党和国家事业发展全局出发,总结了全面从严治党新进展、新成效,深刻阐述党的自我革命的重要思想,对持续发力、纵深推进反腐败斗争作出战略部署。习近平总书记的重要讲话高瞻远瞩、视野宏阔、思想深邃、内涵丰富,为新时代新征程深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争提供了根本遵循。

2023年是全面贯彻党的二十大精神开局之年,也是三年新冠疫情防控转段后经济恢复发展的一年。以习近平同志为核心的党中央团结带领全党全国各族人民,顶住外部压力、克服内部困难,取得了来之不易、可圈可点的成就,全面建设社会主义现代化国家迈出坚实步伐。党中央坚定不移推进党的自我革命,在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,全面从严治党从反腐败斗争持续发力,良好政治生态不断巩固发展。一年来的实践再次证明,“两个确立”对于我们应对各种风险挑战、推进中国式现代化建设具有决定性意义;全面从严治党是新时代党的自我革命的伟大实践,是党永葆生机活力、走好新的赶考之路的必由之路。

治国必先治党,党兴才能国强。刀刃向内、刮骨疗毒,猛药祛疴、重典治乱,新时代以来,以习近平同志为核心的党中央把全面从严治党纳入“四个全面”战略布局,以前所未有的勇气和定力推进

党风廉政建设和反腐败斗争,使党在革命性锻造中更加坚强有力、更加充满活力。过去一年来,从坚持不懈用党的创新理论凝心铸魂,在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干方面取得实实在在的成效,到紧紧围绕党的中心任务,着力推进政治监督具体化、精准化、常态化;从严厉整治文山会海、层层加码、过度留痕等问题,着力整治形式主义、官僚主义突出问题,到坚决清除党员、干部队伍中的害群之马,从严从实加强对党员、干部的管理监督,充分彰显了我们党把全面从严治党作为党的长期战略、永恒课题,把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去的坚定决心和坚强意志。

习近平总书记强调:“在新时代十年全面从严治党的实践和理论探索中,我们不断深化对党的自我革命的认识,积累了丰富实践经验,形成了一系列重要理论成果,系统回答了我们党为什么要自我革命、为什么能自我革命、怎样推进自我革命等重大问题。”新时代全面从严治党取得了历史性、开创性成就,产生了全方位、深层次影响,根本在于有习近平总书记领航掌舵、有习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引。习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,让我们找到了跳出治乱兴衰历史周期率的第二个答案,标志着我们党对马克思主义政党建设规律、共产党执政规律的认识达到新高度,指引百年大党开辟了自我革命的新境界。新征程上,深入学习领会、全面贯彻落实这一重要思想,不断清除一切损害党的先进性和纯洁性的有害因素,不断清除一切侵蚀党的健康肌体的病原体,我们就一

定能够确保党不变质、不变色、不变味,确保党在新时代坚持和发展中国特色社会主义的历史进程中始终成为坚强领导核心。

以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业,是新时代新征程党和国家的中心任务,是新时代最大的政治。办好中国的事情,关键在党、关键在全面从严治党。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定,纵深推进全面从严治党,党的自我革命,牢牢把握“九个以”的实践要求,把党的自我革命的思路举措搞得更加严密,把每条战线、每个环节的自我革命抓具体、抓深入,把党建设得更加坚强有力。要准确把握新征程反腐败斗争总的要求和战略部署,下大气力铲除腐败滋生的土壤和条件,坚持一体推进不敢腐、不能腐、不想腐,精准发力、持续发力,坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战。

全面从严治党永远在路上,党的自我革命永远在路上。让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和党中央决策部署,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,以永远在路上的坚韧和执着,推动全面从严治党向纵深发展,把党的伟大自我革命进行到底,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供坚强保障。

(新华社北京1月11日电 人民日报1月12日评论员文章)

(上接1版②)

有一年大年三十,谢祚卓弟事先叮咛他在家过个年,谁知刚到年夜饭时间,二中队的负责人就派人上门请他去与指战员共度佳节。20多年来,谢祚卓完全成了二中队的一员。

2018年秋天的一个夜晚,谢祚卓半夜起床小解。他无意中从窗口看见二中队所辖库区电缆线闪起绿色火光,立即拨通时任中队长刘伟的电话。刘伟立即率人奔赴现场处置好了这一突发事件。

2020年的一天,二中队一名战士高烧不止,谢祚卓从深山里挖来野黄连、地生茶等草药,用当地土砂罐熬了一大碗水给战士喝下。结果不到一个小时,该战士开始退烧。

缘 长

转眼30年过去,谢祚卓从当年部队官兵口中的“谢大哥”变成了“谢大叔”,而且很快即将变成“谢大爷”……

然而岁月如酒,越醇越香。

2022年5月,一名已经退伍两年的安徽籍战士,二中队原班长张勇专门打电话给谢祚卓嘘寒问暖。谢祚卓也问起他的工作情况和家庭情况,两人足足聊了半个多小时,双方久久舍不得挂机。

多少回,退伍多年的老兵再回部队与官兵相聚时,大家只要一见到谢祚卓,立即扑上前热烈拥抱:“谢大哥,你永远是我们的亲人……”

谢祚卓的一张脸,笑成了一朵花。

## 关于邵阳市排水管理所等事业单位的清算公告

根据《关于组建邵阳市城市管理服务中心等事业单位的批复》邵市编办发【2023】86号文件要求,经主管单位同意,邵阳市排水管理所、邵阳市用水管理办公室拟向事业单位登记管理机构申请注销登记,现已成立清算组。请债权人自公告之日起30日内向本单位清算组申报债权。

特此公告!

清算组联系方式:0739-5272812(市排水管理所)

0739-5451154(市用水管理办公室)

联系地址:邵阳市双清区宝庆东路1248号

邵阳市排水管理所

邵阳市用水管理办公室

2024年1月8日